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κ. κ. ΔΗΜΟΤΙΚΟΥΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥΣ ΔΗΜΟΥ ΡΑΦΗΝΑΣ -  ΠΙΚΕΡΜΙΟΥ
ΠΡΟΕΔΡΟΥΣ ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ ΡΑΦΗΝΑΣ ΚΑΙ ΠΙΚΕΡΜΙΟΥ 

	
	


 ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΥΣΑ ΔΙΑ ΠΕΡΙΦΟΡΑΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ
ΑΡΙΘ. 24
Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, σας καλεί σύμφωνα με τις διατάξεις της υπ’ αριθ. 375/39167/2.6.2022 Εγκυκλίου του Υπουργείου Εσωτερικών, του άρθρου 11 του Ν. 5043/2023 και της ακόλουθης υπ’ αριθ. 488/35496/25-4-2023 εγκυκλίου του Υπουργείου Εσωτερικών, σε διά περιφοράς κατεπείγουσα συνεδρίαση, την Τρίτη 11 Ιουλίου 2023 και ώρα 13.00 - 14.00 (με ψηφοφορία και ενημέρωση των μελών μέσω μηνύματος ηλεκτρονικού ταχυδρομείου ή τηλεφωνικής επικοινωνίας), προκειμένου να συζητηθούν και να ληφθούν αποφάσεις για τα παρακάτω θέματα:
1. Λήψη απόφασης περί επέκτασης δικτύου ύδρευσης σε οδούς της Β. Διώνης.
2. Λήψη απόφασης περί έγκρισης των όρων σύμβασης παραχώρησης της χρήσης άνευ ανταλλάγματος  ακινήτου της Εκκλησίας της Ελλάδος προς τον Δήμο Ραφήνας – Πικερμίου, για τη δημιουργία Κατασκήνωσης.
Το 1ο θέμα τίθεται προς λήψη απόφασης με τη διαδικασία του κατεπείγοντος διότι η ανάδοχος εταιρεία ΙΝΤRΑΚΑΤ έχει ξεκινήσει την εκτέλεση του έργου αποκατάστασης οδικής ασφάλειας και θα πρέπει πρωθύστερα ο Δήμος να έχει υλοποιήσει τις υπόγειες υποδομές.
Το 2ο θέμα τίθεται με τη διαδικασία του κατεπείγοντος διότι ο Δήμος Ραφήνας - Πικερμίου έχει κληθεί από την Εκκλησία της Ελλάδος να υπογράψει εντός της εβδομάδος το σχετικό συμφωνητικό παραχώρησης χρήσης έκτασης  13,4 στρεμμάτων στη θέση Άγιος Ανδρέας, δίπλα στις κατασκηνώσεις του Δήμου Αθηναίων. 
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