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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ
ΑΡ. 39
Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, σας καλεί σύμφωνα με τις διατάξεις της υπ’ αριθ. 375/39167/2.6.2022 εγκυκλίου  του Υπουργείου Εσωτερικών καθώς και τις διατάξεις του άρθρου 78 του                Ν.4954/2022, την Παρασκευή 18 Νοεμβρίου 2022 και ώρα 17:00 – 18.00, σε κατεπείγουσα διά περιφοράς συνεδρίαση με ενημέρωση και ψηφοφορία των μελών μέσω μηνύματος ηλεκτρονικού ταχυδρομείου ή τηλεφωνικής επικοινωνίας, προκειμένου να συζητηθούν και να ληφθούν αποφάσεις για τα παρακάτω θέματα:
1. Λήψη απόφασης περί 8ης Τροποποίησης Τεχνικού Προγράμματος 2022.

2. Λήψη απόφασης περί 22ης αναμόρφωσης προϋπολογισμού του Δήμου, οικ. έτους 2022. 

Το 1ο θέμα τίθεται προς λήψη απόφασης σε κατεπείγουσα συνεδρίαση διότι πρέπει να ολοκληρωθεί άμεσα η δημοπράτηση και η κατασκευή του έργου «Αποπεράτωση αμφιθεάτρου με όλες τις σχετικές υποδομές και εγκαταστάσεις του Πνευματικού Πολιτιστικού Κέντρου Ραφήνας».                                                
Το 2ο θέμα τίθεται προς λήψη απόφασης σε κατεπείγουσα συνεδρίαση διότι αφορά ενίσχυση ΚΑΕ (με αντίστοιχη μεταφορά ήδη εγγεγραμμένης πίστωσης) για την άμεση δημοπράτηση του έργου «Αποπεράτωση αμφιθεάτρου με όλες τις σχετικές υποδομές και εγκαταστάσεις του Πνευματικού Πολιτιστικού Κέντρου Ραφήνας».                                                

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
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