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ΓΑΝΙΑΡΗ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ
Το Συμβούλιο της Κοινότητας  Πικερμίου έχει νόμιμη  απαρτία, γιατί σε σύνολο εφτά   (7)  μελών είναι παρόντες έξι  (6) 
                      ΘΕΜΑΤΑ ΕNΤΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ  ΔΙΑΤΑΞΗΣ
  ΘΕΜΑ: Πρόταση για να ανοίγουν τις Κυριακές τα καταστήματα της Δημοτικής Κοινότητας Πικερμίου όπως ανοίγουν της Δημοτικής Κοινότητας Ραφήνας για την εξυπηρέτηση των πολιτών και του τουριστικού κοινού.
      Ο Πρόεδρος εισηγούμενος  στο Κοινοτικό  Συμβούλιο το 4ο θέμα εντός ημερήσιας  διάταξης ,ενημερώνει τα εξής στους παρευρισκομένους ,Δημοτικό Σύμβουλο κ.Κάρλο Σπυρίδωνα και κ.Δημητρίαδη Ουρανία , Συμπαραστάτης του Δημότη και της Επιχείρισης κ.Παπανδρέου Λιάνα  , Πρόεδρο Ένωσης Επαγγελματοβιοτεχνών Εμπόρων Ραφήνας-Πικερμίου κ.Μαυρολέων Σπύρος , Συλλόγους και  Κατοίκους της Κοινότητας Πικερμίου.
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΕΙΣΗΓΗΣΗ :
     Πρόταση της Κοινότητας Πικερμίου είναι να μπορούν να ανοίγουν νόμιμα  τα καταστήματα τις Κυριακές στην Δημοτική Κοινότητα Πικερμίου  όπως συμβαίνει αντίστοιχα και με τα καταστήματα στην Δημοτική Κοινότητα Ραφήνας όπου είναι ανοιχτα τις Κυριακές.Η πρόταση είναι όποιος καταστηματάρχης θέλει να ανοίγει τις Κυριακές  χωρίς να υπάρχει φόβος ότι θα τους γράψουν οι αρμόδιοι φορείς δίνοντας τους κυρώσεις. 

   Στη συνέχεια πήρε τον λόγο ο Πρόεδρος κ.Μαυρολέων Σπύρος Πρόεδρος ένωσης Επαγγελματοβιοτεχνών Εμπόρων Ραφήνας-Πικερμίου όπου μοίρασε το αρ.πρωτ  16 /12-2-2020 έγγραφο της ένωσης Επαγγελματοβιοτεχνών Εμπόρων Ραφήνας-Πικερμίου σχετικά με την έκφραση της δυσαρέσκειας  τους ως προς το τέταρτο θέμα της 2ης συνεδρίασης ο οποίος ανέλυσε την επιστολή.
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   Ο Πρόεδρος κ. κ.Μαυρολέων Σπύρος ενημέρωσε για την βοήθεια ως Σύλλογος που έχει προσφέρει στα καταστήματα του Πικερμίου σχετικά με τις διαφημιστικές πινακίδες επί της Λ.Μαραθώνος ,όταν κάποιοι καταστηματάρχες αιτήθηκαν για βοήθεια από την Ένωση Επαγγελματοβιοτεχνών Εμπόρων Ραφήνας-Πικερμίου .Το ότι κάποια καταστήματα παραμένουν ανοιχτά τις Κυριακές στην Ραφήνα δεν έχει να κάνει με την ανταγωνιστικότητα των δύο περιοχών αλλά το ότι σύμφωνα με το ΦΕΚ 2844 /τ Β΄/08-11-2013 υπάρχει απόφαση να ανοίγουν προαιρετικά οι επιχειρήσεις στην  Δημοτική Κοινότητα Ραφήνας  λόγου   παράκτιου  μετώπου  και Λιμένα.

 Σαν Σύλλογος δεν ζητάμε να μην ανοίγουν τις Κυριακές τα καταστήματα του Πικερμίου αλλά αυτό να το έχουν αποφασίσει πρώτα οι ίδιες επιχειρήσεις και να απευθύνουν με αίτημα τους το ενδιαφέρον  και το είδος τις δραστηριότητας τους στην ένωση,  που κάτι 
τέτοιο μέχρι και σήμερα δεν έχει γίνει .Θα ψηφίσουμε ως Συλλογικό όργανο ,ψηφίζουμε οι Επαγγελματίες για τους Επαγγελματίες και μετά πάει η απόφαση στην Περιφέρεια και μετά η Περιφέρεια έχει τον τελευταίο λόγο.

  Επίσης το Κοινοτικό Συμβούλιο Πικερμίου δεν έχει καμία αρμοδιότητα για να συζητήσει το θέμα αυτό  έχει μόνο γνωμοδοτικό  και εισηγητικό χαρακτήρα.

 Η απόφαση εάν ψηφιστεί θετικά θα επηρεάσει την αίτηση ακυρώσεως της απόφασης που επιτρέπει στο McArthurGlen να ανοίγει τις Κυριακές θα χαθεί το έννομο συμφέρον. Δεν μπορεί να έρθει κάποιος πού έχει πολιτική θέση να κάνει ότι θέλει χωρίς πρώτα να έχει ενημερωθεί η Ένωση Επαγγελματοβιοτεχνών Εμπόρων Ραφήνας-Πικερμίου.

 Η Κοινοτική Σύμβουλος κ.Κατσούδα Σωτηρία επισήμανε ότι το έγγραφο της Ένωσης προσβάλει το Κοινοτικό Συμβούλιο του Πικερμίου με την έκφραση του "κάθε απόφαση που αφορά τον κλάδο των επιχειρήσεων-επαγγελματιών πρέπει να λαμβάνονται από αυτούς μέσο των γενικών συνελεύσεων τις Ένωσης , πάντα με γνώμονα το συμφέρον τους και ΟΧΙ μέσα από πολιτικές αποφάσεις που μπορεί να κρύβουν και ιδιοτελείς σκοπούς ".Είμαστε ένας Δήμος και δεν θα πρέπει να υπάρχει διάκριση στα καταστήματα είναι  λάθος η ένωση να ζητάει άνιση μεταχείριση μεταξύ επαγγελματιών ,διαφορετικών τμημάτων του Δήμου.

Οι κάτοικοι εξέφρασαν την γνώμη τους και υπήρχαν έντονες αντιδράσεις για να παραμένουν τα καταστήματα ανοιχτά τις Κυριακές ,επισήμαναν ότι ο βασικός παράγοντας όπου είναι οι εργαζόμενοι υπάλληλοι δεν έχουν ενημερωθεί για το θέμα και θα έπρεπε να είναι παρών στη συνεδρίαση . 

-Η Κοινοτική Σύμβουλος κ.Πρόγιου Αθηνά δήλωσε ότι το Κοινοτικό Συμβούλιο δεν είναι  αντικείμενο του  να αποφασίσει ,δεν υπάρχει ενημέρωση από τους ενδιαφερόμενους συλλογικούς φορείς και από τους εργαζόμενους .Το Πικέρμι είναι μία μικρή περιοχή και υπάρχουν  μικρές επιχειρήσεις ,θα ισοπεδωθούν τα καταστήματα. Δεν θα ψηφίσω διότι δεν είμαι έτοιμη .

-Η Κοινοτική Σύμβουλος κ.Λουλάκη Κωνσταντίνα δεν  ψηφίζει να είναι υπέρ στο άνοιγμα των καταστημάτων τις Κυριακές σαν μάνα και ως εργαζόμενη .

         ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Στη συνέχεια κάλεσε το Συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά.
                                                         ΔΙΑΛΟΓΙΚΗ ΣΥΖΗΤΗΣΗ

  Η Κοινότητα Πικερμίου μετά από διαλογική συζήτηση και αφού έλαβε υπόψη την εισήγηση του Προέδρου κ.Αδαμόπουλου Αθανάσιου , το αρ.πρωτ.16/12-2-2020 έγγραφο της ένωσης Επαγγελματοβιοτεχνών Εμπόρων Ραφήνας-Πικερμίου, τις απόψεις και αντιδράσεις  του Προέδρου της Ένωσης κ.Μαυρολέων Σπύρο καθώς και τις  αντιδράσεις των Κατοίκων -Συλλόγων Δημοτικής Κοινότητας Πικερμίου .  
                                                     ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 
         Εγκρίνει   ΘΕΤΙΚΑ   την  πρόταση  να ανοίγουν τις Κυριακές τα καταστήματα της Δημοτικής Κοινότητας Πικερμίου όπως ανοίγουν της Δημοτικής Κοινότητας Ραφήνας για την εξυπηρέτηση των πολιτών και του τουριστικού κοινού. Θετικής ψήφου Προέδρου  κ.Αδαμόπουλου Αθανασίου ,κ.Κατσούδα Σωτηρία,κ.Ξηντάρας Ηλίας , κ.Κυριαζής Κωνσταντίνος, Αρνητικής ψήφου κ.Πρόγιου Αθηνά και κ.Λουλάκη Κωνσταντίνα .
  Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό  8/2020
ΩΡΑ ΛΗΞΗΣ: 20:30
                                                                                                                              ΤΑ ΜΕΛΗ 
                                                                                                                     ΚΑΤΣΟΥΔΑ ΣΩΤΗΡΙΑ       
                                                                                                                     ΞΗΝΤΑΡΑΣ ΗΛΙΑΣ 
                                                                                                                     ΚΥΡΙΑΖΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ   
                                                                                                                     ΠΡΟΓΙΟΥ ΑΘΗΝΑ    
                                                                                                                     ΛΟΥΛΑΚH ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ  
	                             Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

         ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ  ΠΙΚΕΡΜΙΟΥ
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