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ΓΑΝΙΑΡΗ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ
Το Συμβούλιο της Κοινότητας  Πικερμίου έχει νόμιμη  απαρτία, γιατί σε σύνολο εφτά   (7)  μελών είναι παρόντες έξι  (6) 
                      ΘΕΜΑΤΑ ΕΝΤΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ  ΔΙΑΤΑΞΗΣ
     ΘΕΜΑ: Συζήτηση και πρόταση που αφορά την τοποθέτηση του οικίσκου ανακύκλωσης στην Πλατεία Μιλτιάδη Έβερτ στο Πικέρμι.
      Ο Πρόεδρος εισηγούμενος  στο Κοινοτικό  Συμβούλιο το 1ο θέμα εντός ημερήσιας  διάταξης ,ενημερώνει τα εξής .
ΕΙΣΗΓΗΣΗ
    Σας παραθέτω την απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Ραφήνας  143/2020 για το πώς τοποθετήθηκε ο οικίσκος ανακύκλωσης στην Πλατεία Μιλτιάδη Έβερτ στο Πικέρμι , όπου μάλιστα  έχουν ψηφίσει θετικά  ο Δημοτικός  Σύμβουλος  κ.Κάρλος  Σπυρίδων και η  Δημοτική Σύμβουλος κ.Ξηντάρα Αγγελική για την τοποθέτηση του οικίσκου ανακύκλωσης στη συγκεκριμένη θέση .
   Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ.Κάρλος Σπυρίδων της Δημοτικής παράταξης ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ και η Δημοτική Σύμβουλος κ.Ξηντάρα Αγγελική της Δημοτικής παράταξης ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ παρέστησαν στο Κοινοτικό Συμβούλιο Πικερμίου  και ενημέρωσαν  με εισερχόμενο έγγραφο τους με όλα τα σχετικά , αρ.πρωτ Κοινοτικού Συμβουλίου  Πικερμίου  86/15-09-2020 ότι παραπλανήθηκαν ψηφίζοντας θετικά σε μία άλλη εισήγηση από αυτή που αρχικά είχε ειπωθεί . Η πρώτη εισήγηση  αρχικά  αναφέρει ο τόπος τοποθέτησης του οικίσκου είναι στην Πλατεία Μιλτιάδη Έβερτ  και  στην συνέχεια με μήνυμα που απέστειλε   ο  Δήμαρχος στους Δημοτικούς Συμβούλους  αναφέροντας ότι εκ παραδρομής είναι λάθος η τοποθέτηση του Οικίσκου ανακύκλωσης στην Πλατεία Μιλτιάδη Έβερτ και ότι είναι να τοποθετηθεί στο Εμπορικό Κέντρο Πικερμίου στην Βασ .Ξηντάρα και βάσει αυτής της ενημέρωσης ψηφίσαμε θετικά χωρίς την φυσική μας παρουσίας λόγω των ιδιαίτερων συνθηκών Covid-19 .
  Στη συνέχεια πήρε τον λόγο η Κοινοτική Σύμβουλος κ.Κατσούδα Σωτηρία η οποία αναφέρει ότι είναι απαράδεκτη η τοποθέτηση του Οικίσκου Ανταποδοτικής  Ανακύκλωσης  σε χώρο ζωτικής σημασίας για τους κατοίκους του Πικερμίου. "Υπάρχουν άραγες  πλην της απόφασης του  Δημοτικού Συμβουλίου ,άδειες αρχαιολογίας από το  Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής ; "  , μάλιστα είναι η  μόνη Ιστορική Πλατεία που βρίσκεται η Εκκλησία μας, και μάλιστα χωρίς ενημέρωση του Τοπικού Συμβουλίου Πικερμίου για την λήψη σχετικής απόφασης που οδηγεί στον απόλυτο διακοσμητικό τους ρόλο των μελών του Τοπικού Συμβουλίου ,οι οποίοι και είναι κάτοικοι ,και γνωρίζουν τις ανάγκες των κατοίκων ,και οφείλουν ,και δικαιούνται να διαφυλάξουν των ζωτικό κοινόχρηστο χώρο που μάλιστα στο Πικέρμι είναι περιορισμένος. 
 Στη συνέχεια ο Κοινοτικός Σύμβουλος κ.Κυριαζής Κωνσταντίνος έλαβε  τον λόγο και τοποθετήθηκε ως εξής : Είναι απαράδεκτο το Τοπικό Συμβούλιο Πικερμίου να αποδομείται από το Δημοτικό Συμβούλιο κατά παράβαση  της νομοθεσίας  και συνέπεια τούτου θεωρώ ότι η απαξίωση αυτή οδηγεί σε επικείμενη παραίτηση μας ,διότι ο ρόλος και ο στόχος του Τοπικού Συμβουλίου και των μελών του είναι η εύρυθμη λειτουργία της Κοινότητας μας  και οι προτάσεις για αυτό.

 Στη συνέχεια πήρε τον λόγο ο Κοινοτικός Σύμβουλος κ.Ξηντάρας Ηλίας και τοποθετήθηκε ότι βάσει σχετικής αναφοράς στην απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Ραφήνας ,η εταιρεία που τοποθέτησε τον οικίσκο όρισε την υποχρέωση του Δήμου για παραχώρηση χώρου άνευ ανταλλάγματος με την παροχή αναγκαίου ρεύματος .Συνεπώς μέσα στην απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου δεν διαλαμβάνεται ως όρος της σύμβασης η τοποθέτηση του οικίσκου ανακύκλωσης σε σημείο που εν τέλει ενοχλεί τους κατοίκους  και διερχόμενους από την Λ.Μαραθώνος με δεδομένο ότι αντίστοιχος οικίσκος της ίδιας εταιρείας έχει τοποθετηθεί εσωτερικά στον οικισμό του  Βουτζά  της Δημοτικής Κοινότητας Ραφήνας και όχι φυσικά στην Λεωφ .Μαραθώνος .

 Η Κοινοτική Σύμβουλος κ.Πρόγιου Αθηνά  αναφέρει τα εξής :
Με αφορμή και σε συνέχεια του θέματος που δημιουργήθηκε με την εγκατάσταση του οικίσκου ανακύκλωσης στην Πλατεία Αγίου Χριστοφόρου, τίθενται δύο θέματα, ένα επί της διαδικασίας λήψης αποφάσεων για θέματα που αφορούν το Πικέρμι και ένα επί αυτής καθαυτής της επιλογής. 

Όσον αφορά το πρώτο, για ακόμη μία φορά οι αποφάσεις λαμβάνονται ερήμην του Κ.Σ., το οποίο ούτε ενημερώνεται ούτε πολύ περισσότερα ερωτάται για θέματα που αφορούν την Δημοτική Κοινότητα Πικερμίου. Η τακτική αυτή απαξιώνει το Κ.Σ. και θέτει εν αμφιβόλω την δημοκρατική λειτουργία των δημοτικών οργάνων. 

Επί της συγκεκριμένης απόφασης και τοποθέτησης του οικίσκου, είναι απαράδεκτη η επιλογή της θέσης για λόγους περιβαλλοντικούς, αισθητικούς και πρακτικούς και επομένως ψηφίζω αρνητικά για την παραμονή του οικίσκου στο συγκεκριμένο χώρο .
 Η Κοινοτική Σύμβουλος κ.Λουλάκη Κωνσταντίνα ανέφερε : Προτείνει ο οικίσκος ανακύκλωσης να μεταφερθεί  και να τοποθετηθεί στο ενοικιαζόμενο χώρο Parking που βρίσκεται στην Βασ.Ξηντάρα και Χρ.Αδαμοπούλου .

 Στη συνέχεια πήρε τον λόγο ο Πρόεδρος του Κοινοτικού Συμβουλίου Πικερμίου κ.Αδαμόπουλος Αθανάσιος και συμφωνεί με τις τοποθετήσεις των Κοινοτικών Συμβούλων Πικερμίου και ενημερώνει τα εξής : Μετά από σφοδρά παράπονα των Κατοίκων της περιοχής εξαιτίας της τοποθέτησης του Οικίσκου Ανακύκλωσης και εξαιτίας της επικινδυνότητας που αυτό προκαλεί και ειδικότερα την διακινδύνευση των πεζών που κινούνται στο πεζοδρόμιο έμπροσθεν της Πλατείας με την παράλληλη παρεμπόδιση της κίνησης οχημάτων επί της Λεωφ Μαραθώνος εξαιτίας της παράνομης στάθμευσης και στάσης των οχημάτων ,υπάρχει μεγάλος κίνδυνος ατυχημάτων. 
 Παράλληλα επειδή ήταν αυξημένος ο κίνδυνος για την σωματική ακεραιότητα των παιδιών που παίζουν στην Πλατεία με την παράνομη είσοδο των οχημάτων για να εξυπηρετηθούν οι οδηγοί  τους για την ανακύκλωση .
 Προτείνω : Επειδή το σπουδαιότερο που μας αφορά είναι η ασφάλεια των κατοίκων ,παιδιών, διερχομένων και πεζών  ,επειδή θέλουμε την Ανακύκλωση με όρους ασφαλείας ,προτείνω την αλλαγή θέσης του Οικίσκου ανακύκλωσης και την εγκατάσταση του κατόπιν όλων των νόμιμων αδειών και εγκρίσεων στο Δημοτικό Parking που βρίσκεται πίσω από το Εμπορικό Κέντρο Αδαμόπουλου και θεωρώ ότι θα αποδώσει περισσότερο η ανακύκλωση στο χώρο αυτόν λόγο της εξυπηρέτησης των οδηγών . 
Με αφορμή και σε συνέχεια του θέματος που δημιουργήθηκε με την εγκατάσταση του οικίσκου 
ανακύκλωσης στην Πλατεία Αγίου Χριστοφόρου, τίθενται δύο θέματα, ένα επί της διαδικασίας 

λήψης  αποφάσεων  για  θέματα  που  αφορούν  το  Πικέρμι  και  ένα  επί  αυτής  καθαυτής  της 
επιλογής. 
Όσον αφορά το πρώτο, για ακόμη μία φορά οι αποφάσεις λαμβάνονται ερήμην του Κ.Σ., το οποίο 

ούτε ενημερώνεται ούτε πολύ περισσότερα ερωτάται για θέματα που αφορούν την Δημοτική 

Κοινότητα Πικερμίου. Η τακτική αυτή απαξιώνει το Κ.Σ. και θέτει εν αμφιβόλω την δημοκρατική 

λειτουργία των δημοτικών οργάνων.  
Επί της συγκεκριμένης απόφασης και τοποθέτησης του οικίσκου, είναι απαράδεκτη η επιλογή 

της  θέσης  για  λόγους  περιβαλλοντικούς,  αισθητικούς  και  πρακτικούς  και  επομένως  ψηφίζω 

α
            ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Στη συνέχεια κάλεσε το Συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά.
                                                         ΔΙΑΛΟΓΙΚΗ ΣΥΖΗΤΗΣΗ

  Η Κοινότητα Πικερμίου μετά από διαλογική συζήτηση και αφού έλαβε υπόψη την εισήγηση και πρόταση  του Προέδρου κ. Αδαμόπουλου Αθανάσιου, καθώς και τις απόψεις των Δημοτικών Συμβούλων κ.Κάρλος Σπυρίδων και της Δημοτικής Συμβούλου κ.Ξηντάρα Αγγελική  και των Κοινοτικών Συμβούλων. 
                                                                   ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ   
 και ψηφίζει θετικά  την πρόταση του Προέδρου Κοινοτικού Συμβουλίου Πικερμίου κ.Αδαμόπουλο Αθανάσιο για    την αλλαγή θέσης του Οικίσκου ανακύκλωσης και την εγκατάσταση του κατόπιν όλων των νόμιμων αδειών και εγκρίσεων στο Δημοτικό Parking που βρίσκεται πίσω από το Εμπορικό Κέντρο Αδαμόπουλου και θεωρώ ότι θα αποδώσει περισσότερο η ανακύκλωση στο χώρο αυτόν λόγο της εξυπηρέτησης των οδηγών .                      
Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό  26/2020
ΩΡΑ ΛΗΞΗΣ: 21:00
                                                                                                                             ΤΑ ΜΕΛΗ 
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